

ЮБИЛЕИ

К 75-ЛЕТИЮ В. М. РАЗУМОВСКОГО

19 августа 2014 г. исполняется 75 лет известному российскому географу, вице-президенту Русского географического общества, главному редактору журнала «Известия РГО», доктору географических наук, профессору Владимиру Михайловичу Разумовскому.

В. М. Разумовский родился в Ленинграде в 1939 г., там же в 1956 г. окончил среднюю школу и в 1956—1958 гг. работал судосборщиком на судостроительном заводе им. А.А.Жданова. В 1958 г. поступил на географический факультет Ленинградского университета, где выбрал кафедру геоморфологии. После окончания этой кафедры в 1963—1965 гг. В. М. Разумовский работал в 5-м Геологическом управлении и институте Ленгипротранс, где приобрел большой опыт полевых исследований в различных регионах СССР. В 1966—1979 гг. В. М. работал в проектном институте Гипроцемент, где прошел путь от инженера до руководителя группы в горном отделе. В 1979—1981 гг. был главным специалистом института Ленгипрострому. Наряду с участием в разработке проектов предприятий по добыче минеральных строительных материалов, В. М. Разумовский изучал прямое и косвенное воздействие открытых горных разработок на природную среду и методы рекультивации разработок различных видов минерального сырья. Этим вопросам была посвящена его кандидатская диссертация, успешно защищенная в 1979 г.

С 1979 г. начинается преподавательская деятельность В. М. Разумовского в ЛГУ, а с 1984 г. — в Ленинградском финансово-экономическом институте (ныне Санкт-Петербургский государственный экономический университет). С 1991 г. В. М. Разумовский — доцент кафедры физической географии Санкт-Петербургского университета, а с 1995 г. и по настоящее время работает профессором этой кафедры (ныне кафедра физической географии и ландшафтного планирования Института наук о Земле СПбГУ). С 1999 г. он также заведует кафедрой региональной экономики и природопользования СПбГЭУ.

За время своей педагогической деятельности Владимир Михайлович разработал и прочитал в СПбГУ и СПбГЭУ немало оригинальных лекционных курсов: «География месторождений полезных ископаемых», «Размещение и территориальная организация промышленности с основами технологии», «Районная планировка», «Природопользование», «Географическое прогнозирование», «ТERRиториальная организация общества», «Современные проблемы географии» и др. Лекции В. М. Разумовского неизменно пользуются популярностью у студентов и аспирантов разных географических и экономических специальностей: их отличает теоретическая глубина, обширный кру-

гозор автора, умение заинтересовать проблемами, на первый взгляд не вызывающими особого интереса. Под руководством В. М. Разумовского защищено немало кандидатских и докторских диссертаций. Очень востребован написанный юбиляром учебник «Природопользование», опубликованный в 2003 г. За заслуги в области образования В. М. Разумовский в 2000 г. награжден нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации». Нельзя не отметить, что В. М. благодаря своей открытости, доброжелательности, готовности прийти на помощь пользуется неизменным уважением коллег и учеников.

Круг научных интересов В. М. Разумовского включает проблемы природопользования, оценки природно-ресурсного потенциала, эколого-экономического районирования, формирования и функционирования особо охраняемых природных территорий. Владимиру Михайловичу принадлежит большой вклад в создание сети национальных парков и заповедников Севера и Северо-Запада Европейской России. В 1994 г. В. М. Разумовский защитил докторскую диссертацию «Эколого-экономические основы территориальной организации производства». Всего им опубликовано более 200 печатных трудов, в том числе монография «Эколого-экономическое районирование (теоретический аспект)» (Л.: Наука, 1989), которую в 1992 г. Русское географическое общество удостоило золотой медали им. П. П. Семенова-Тан-Шанского.

С 1968 г. В. М. Разумовский — действительный член Русского географического общества (до 1992 г. — Всесоюзное географическое общество), а в 2002 г. был избран вице-президентом РГО. С 1990 г. он член редколлегии журнала «Известия РГО», с 2011 г. — главный редактор журнала. В. М. Разумовский ведет большую работу в РГО как член Управляющего совета РГО, заместитель председателя Совета старейшин, председатель Уставной комиссии, сопредседатель Комиссии по территориальной организации и планированию. В. М. Разумовский — почетный член Географического общества Франции.

Редакционная коллегия «Известий Русского географического общества» поздравляет Владимира Михайловича Разумовского с 75-летием и желает ему здоровья и творческого долголетия.